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Зямля, вада, дарогі...
На прыёме ў дэпутата
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ТЭ МА ДНЯ

Пра ві лы, па якіх хут ка бу дуць пра ца ваць аг ра ся дзі бы, хва лю юць, зра зу ме ла, у пер шую 
чар гу гас па да роў. Але не толь кі іх

— Аг ра ся дзі бы ў ідэа ле па він ны быць эле мен там 

раз віц ця клас тэр най ма дэ лі та ко га ві ду дзей нас ці. 

Інакш ка жу чы, па ві нен пра ца ваць і за раб ляць не 

толь кі сам гас па дар. Гэ та аб' ект, ва кол яко га жы-

ве ўсё ся ло і пра цу юць ад ра зу не каль кі су се дзяў: 

за бяс печ ва юць сель гас пра дук та мі, ка та юць на 

ко ні ку, во зяць на ры бал ку... Сён ня ж у асоб ных 

вы пад ках аг ра ся дзі ба пе ра шка джае су се-

дзям жыць — з-за гуч ных ве ча рын, якія 

ад бы ва юц ца за ага ро джай.

Кант ра лю ю чыя ор га ны і ўла ды за ці каў ле ны 
ў тым, каб гэ ты від біз не су быў праз рыс тым 

і зра зу ме лым для ўсіх. Па няц це сель ска га ту рыз му 
іс нуе ў кра і не 15 га доў, але ж раз віц цё гэ ты від 

дзей нас ці атры маў у 2006 го дзе, ка лі быў пры ня ты 
Указ № 372, які да зво ліў сель скім жы ха рам 
зай мац ца ака зан нем ту рыс тыч ных па слуг 

афі цый на. Сён ня, ка жа на чаль нік упраў лен ня 
спор ту і ту рыз му Го мель ска га аб лас но га 

вы ка наў ча га ка мі тэ та Дзя ніс Язер скі, прый шоў час, 
ка лі ўнес ці зме ны ў яго прос та не аб ход на.

«Рас пі шы це ся, ка лі лас ка, што мы вас 
на ве да лі!» — «Вам абы рас пі са лі ся, 
а па рад ку як не бы ло, так і ня ма!» — 
уз ды хае па жы лая жан чы на. «А што 
зда ры ла ся?» — «Ды ў пад ва ле цём на, 
хоць во ка вы ка лі: з ліх та ры кам па 
буль бу спус ка ю ся!» — «Дык ня даў на 
толь кі лям пач ку мя ня лі! Ня ўжо зноў 
нех та вы кру ціў? За раз элект ры ку 
па тэ ле фа ную, каб но вую ўкруціў!..»

У КВА ТЭ РЫ ма зыр чан кі Лі ліі 
Ула дзі мі ра ўны тоў піц ца цэ лая 

ка мі сія — з дзя ся так служ бо вых асоб. 
Прад стаў нік МНС, участ ко вы мі лі цы-
я нер, ра бот ні кі са цы яль най аба ро ны, 
ахо вы зда роўя, аду ка цыі, энер га на-
гля ду, га за вай служ бы і ін спек тар па 
ка му наль ных пла ця жах. Уз на чаль вае 
прад стаў ні чую «гра ма ду» кі раў нік мяс-

цо ва га ЖЭУ. Кож ны спе цы я ліст звяр тае 
ўва гу на свой сек тар ра бо ты. У та кім 
скла дзе яны збі ра юц ца два ра зы на 
ме сяц, каб прай сці па «праб лем ных» 
ад ра сах. І пры не аб ход нас ці ака заць 
лю дзям да па мо гу, а ча сам і пра ду хі-
ліць бя ду...

Прак ты ку агляд ных ка мі сій не ка лі 
ўвёў ко ліш ні стар шы ня Ма зыр ска га рай-
вы кан ка ма, ця пер старшыня аблвыкан-
кама Го мель шчы ны Ула дзі мір Двор нік. 
І ўжо не каль кі га доў па доб ная «ка ле гія» 
спе цы я ліс таў іс нуе пры кож ным з га рад-
скіх ЖЭУ. Гэ так са ма збі ра юц ца ка мі сіі і 
ў сель са ве тах. «Най перш мы звяр та ем 
ува гу на ўмо вы пра жы ван ня ве тэ ра наў 
Вя лі кай Ай чын най, адзі но кіх пен сі я не-
раў і ін ва лі даў. А так са ма лю дзей, што 
вя дуць аса цы яль ны лад жыц ця, — ка жа 
Вя ча слаў Па швян чук, на чаль нік Ма зыр-

ска га ЖЭУ №1. — Асоб ная ка тэ го рыя — 
шмат дзет ныя сем'і, асаб лі ва тыя, што 
зна хо дзяц ца ў са цы яль на не бяс печ ным 
ста но ві шчы».

ЖЭУ №1 аб слу гоў вае Цэнт раль ны 
мік ра ра ён Ма зы ра, дзе за бу до ва ці не 
са мая ста рая ў го ра дзе. З 15 ты сяч на-
сель ніц тва больш за 80 пра цэн таў — 
пен сі я не ры. Ся род іх ня ма ла адзі но кіх 
ба буль і дзя ду ляў. І 22 ве тэ ра ны вай ны, 
якіх яшчэ ле тась бы ло 27...

...Іван Ан то на віч Ва фік ужо даў но 
не ўстае з лож ка. Але ў свае 92 га ды 
ве тэ ран за хоў вае яс ны ро зум і ах вот на 
раз маў ляе з чле на мі ка мі сіі. «Вы не гля-
дзі це, што баць ка ля жа чы, — ка жа яго 
дач ка Тац ця на Іва наў на, — з па-
мяц цю ў яго ўсё як мае быць. 
Я, бы вае, за бу ду неш та — дык 
ён на гад вае!»

УМО ВЫ ПРА ЖЫ ВАН НЯ
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Ку ды гля дзяць агляд ныя ка мі сіі?Ку ды гля дзяць агляд ныя ка мі сіі?
Праз гэ тыя струк ту ры ў Ма зыр скім ра ё не даў но вы ра ша юц ца не толь кі жыл лё ва-ка му наль ныя, але і са цы яль ныя праб ле мы

Рэчыцкі раён,
в. Мілаград

Фо
та

 Н
ад

зе
і Б

УЖ
АН

.

АГ РА ТУ РЫЗМ АГ РА ТУ РЫЗМ 
ПА ВІ НЕН СТАЦЬ СУМ ЛЕН НЫМПА ВІ НЕН СТАЦЬ СУМ ЛЕН НЫМ


